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Τίτλος: 

Θερινό Σχολείο Δημιουργίας και Καινοτομίας: Μαθαίνοντας πέρα από τα όρια της σχολικής τάξης 

Σύντομη Περιγραφή της Δράσης  

Το Θερινό Σχολείο Δημιουργίας και Καινοτομίας υλοποιήθηκε ως ένα ανοιχτό πρόγραμμα μάθησης και 

δημιουργίας για μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου και της Α΄ ΕΠΑ.Λ. Η σχολική μονάδα λειτούργησε ως ζωντανός 

κοινοτικός χώρος κατά τη θερινή περίοδο, προσφέροντας ένα ασφαλές και συμπεριληπτικό περιβάλλον 

όπου οι μαθητές συμμετείχαν σε δράσεις πολιτισμού, επιστημών, τεχνολογίας και κοινωνικής προσφοράς. 

Το πρόγραμμα περιλάμβανε εργαστήρια STEAM, δραστηριότητες τέχνης, αστροπαρατήρηση, πειράματα 

Φυσικής, ρομποτική, 3D Printing, Laser Cutting, δράσεις εθελοντισμού και εκπαίδευση Πρώτων Βοηθειών. 

Μέσα από τη συμμετοχή τους οι μαθητές/-τριες ανέπτυξαν δεξιότητες συνεργασίας, δημιουργικότητας και 

ενεργού πολιτειότητας, ενώ γνώρισαν το περιβάλλον του Επαγγελματικού Λυκείου και τις δυνατότητες που 

προσφέρει. Η δράση ανέδειξε το σχολείο ως ανοιχτό πυρήνα μάθησης και κοινωνικής συνοχής, ενισχύοντας 

τη σύνδεσή του με την τοπική κοινότητα και προσφέροντας ένα πρότυπο μοντέλο θερινής εκπαιδευτικής 

υποστήριξης. 

1. Κείμενο Μαθητών  

Η συμμετοχή μας στο «Θερινό Σχολείο Δημιουργίας και Καινοτομίας» ήταν μια εμπειρία που μας έδωσε τη 

δυνατότητα να μάθουμε, να συνεργαστούμε και να γνωρίσουμε καλύτερα τον εαυτό μας και τους άλλους. 

Για δύο εβδομάδες το 1ο ΕΠΑ.Λ Δράμας έγινε ένας ανοιχτός χώρος δημιουργίας, όπου κάθε μέρα ζούσαμε 

κάτι διαφορετικό και ξεφεύγαμε από τα συνηθισμένα της σχολικής χρονιάς. 

Στην πρώτη εβδομάδα γνωριστήκαμε μεταξύ μας μέσα από δραστηριότητες που μας βοήθησαν να νιώσουμε 

άνετα και να λειτουργήσουμε σαν ομάδα. Μάθαμε για τον πολιτισμό της περιοχής μας μέσα από χορούς και 

μουσική, δημιουργήσαμε έργα τέχνης με fusing και graffiti και συμμετείχαμε σε πειράματα Φυσικής που 

μας έκαναν να δούμε τις επιστήμες με πιο δημιουργικό τρόπο. Η αστροπαρατήρηση ήταν από τις πιο 

εντυπωσιακές στιγμές, γιατί είδαμε τον ουρανό με έναν τρόπο που δεν είχαμε ξαναζήσει. 
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Στη δεύτερη εβδομάδα ασχοληθήκαμε με την τεχνολογία και το μέλλον. Δουλέψαμε με 3D εκτυπωτές, 

Laser Cut και ρομποτική, γνωρίσαμε την αρχαία μηχανική και επισκεφθήκαμε το Μουσείο Τρένων. 

Συμμετείχαμε σε δράσεις εθελοντισμού, βοηθώντας ζώα που χρειάζονται φροντίδα και στηρίζοντας 

κοινωνικές δομές της πόλης. Μάθαμε Πρώτες Βοήθειες και ΚΑΡΠΑ και κάναμε εργαστήριο 

επαγγελματικού προσανατολισμού που μας βοήθησε να σκεφτούμε το μέλλον μας. Οι αγώνες 

επιχειρηματολογίας μάς έδωσαν την ευκαιρία να εκφραστούμε, να υποστηρίξουμε τις απόψεις μας και να 

συνεργαστούμε με σεβασμό. 

Το Θερινό Σχολείο μάς έδειξε ότι η μάθηση δεν σταματά όταν κλείνει το σχολείο. Μπορεί να γίνει 

δημιουργική, διασκεδαστική και ουσιαστική όταν υπάρχει συνεργασία, φαντασία και διάθεση για 

προσφορά. Φεύγοντας νιώσαμε ότι είχαμε ζήσει κάτι μοναδικό που μας βοήθησε να εξελιχθούμε και να 

δούμε το σχολείο με νέα ματιά. 

2. Φωτογραφίες (έως 5) 

1.  2.  

 

3.  4.  



 

5.  

Φωτογραφία 1. Οι μαθητές/-τριες ενημερώνονται για τις σύγχρονες επαγγελματικές προοπτικές και 

αναπτύσσουν δεξιότητες για το μέλλον με το JA Greece 

Φωτογραφία 2. Βιωματικές δράσεις γνωριμίας και συνεργασίας  

Φωτογραφία 3. Εκπαιδευτική ρομποτική: Οι μαθητές/-τριες σχεδιάζουν, προγραμματίζουν και 

πειραματίζονται, καλλιεργώντας δεξιότητες STEM και δημιουργικής σκέψης.  

Φωτογραφία 4. Διδακτική Επίσκεψη στο Αστεροσκοπείο του Γυμνασίου με Λ.Τ. Νικηφόρου 

Φωτογραφία 5. Οι μαθητές/-τριες γνωρίζουν και διατηρούν ζωντανή την πολιτιστική κληρονομιά του 

τόπου μας μέσα από την παράδοση και τον χορό. 

 

3. Βίντεο (έως 2) 

https://www.youtube.com/watch?v=V7x-5yDW_QA 

 

4. Καλλιτεχνικές εργασίες (έως 2) 

 

Δημιουργίες Fusing στο Κέντρο Νεότητας: Οι μαθητές/-τριες σχεδίασαν και κατασκεύασαν γυάλινα 

πλακίδια 

https://www.youtube.com/watch?v=V7x-5yDW_QA


 
5. Στοιχεία υπεύθυνων εκπαιδευτικών 

Σαλής Αναστάσιος (ΠΕ82):   mail@1epal-dramas.dra.sch.gr 

Φωτιάδου Κυριακή (ΠΕ84) 

Κετσετσίδου Θεοδώρα (ΠΕ06) 

Γιάγκου Αικατερίνη (ΠΕ82) 

Γιάνναρου Σοφία (ΠΕ81) 

Γιαγκιόζη Ευσταθία (ΠΕ82) 

Τεστέμπασης Ιωάννης (ΠΕ11) 

Φωτιάδης Λάζαρος (ΠΕ04.05) 

Χαραλαμπίδης Χαράλαμπος (ΠΕ03) 

Σαριδάκη Νίκη (ΠΕ02) 
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